Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Cesitli etkiler sonucunda hava sicakliginda meydana gelen degisimler, algak veya yliksek basing alanlarini olusturur. Isi
alarak sicakligi artan havanin yogunlugu azalir ve algak basing alani olusurken, isi vererek sicakligi azalan havanin yo-
gunlugu artar ve yiiksek basing alani olusur.

iki farkl sehirdeki hava molekdllerinin dagilimi tanecik modeli kullanilarak agagidaki gérselde verilmigtir.
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Buna gore sehirlerde yasanan hava olaylanyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) K'de ylkseltici hava hareketleri gorilir.
B) K'de yillik ortalama yagis miktari fazladir.
C) L'de yillik ortalama hava sicakhgi yiksektir.

D) L'de havanin bulutluluk orani yiksektir.

Mevsimler ve iklim Unitesinde bazi konular anlatilirken birbirine paralel gizilmis i1sik 1sinlarindan olusan asagidaki gorsel-
lerden faydalaniliyor.
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Bu gorseller asagidakilerden hangisini agiklamak igin kullaniliyor olabilir?

1 birim

A) Gunes isinlarinin egimi ile aydinlanan bélgenin alani arasindaki iligkiyi
B) Bir bolgeye sonbahar, kis ve ilkbahar mevsimlerinde ulasan Gines iginlarini
C) Isinlarin disme acilarina baglh olarak birim ylzeye aktarilan i1si enerjisi miktarini

D) Gergeklesen ginlik hava olaylari ile bulunulan yarim kiire arasindaki iligkiyi

Bir DNA molekulinde bulunan dort ¢esit nikleotidden adenin niikleotidi timin ile guanin niikleotidi sitozin ile karsilikl es-
leserek cift zincirli sarmal bir yapi olusturur. DNA'da niikleotid sayisi kadar deoksiriboz sekeri ve fosfat molekili bulunur.

Bu bilgiden yola ¢ikarak asagidaki DNA modellerinden hangisi hatalidir?
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4. Agsagidaki fotografta bulunan peygamberdevesini gérebildiniz mi?

Giineydogu Asya’nin yagmur ormanlarinda yasayan bu tir, pembe orkide
peygamberdevesi olarak bilinmektedir. Adini orkide gigedine benzeyen
goruntisunden ve tehlike durumunda orkideyi taklit etmesinden almistir. Bu
canlilarin nem ve 1sik kosullari gibi faktorlere bagli olarak birkag giin icinde renk
degistirebildigi gézlenmisgtir.

Bu canlilar genellikle boceklerle beslenir. Ancak protein ihtiyaglarini tam
karsilayamadiklari durumlarda kertenkele, kurbaga ve fare gibi kendisinden
blylk canlilarla da beslenebilir.

Verilen bilgilere gore pembe orkide peygamberdeveleriyle ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Renk ve desenleri yasadiklari bélgeye adapte olmalarini saglamistir.

B) Bulundugu ortama gdre bazi genlerinin isleyisi kalici olarak degisebilir.

C) Avcllari tarafindan kolay fark edilemedigi icin yagsama sanslari oldukga fazladir.

D) GoérinimU sayesinde polen toplayan bdcekleri kendisine ¢ekerek kolayca yakalayabilir.

Bartin’in Karagaydere ve Girgenpinari bélgelerinde, 1975-2001 yillarinda c¢egitli tiirlerde ¢am fideleri kullanilarak agac-
landirma ¢alismalari yapilmigtir.

Bir arastirmaci 2007 yilinda Karagaydere ve Gurgenpinari bélgelerinde; kizilgam, fistikgami ve karagam tiirlerindeki agac-
larda yaptigi calismada elde ettigi verileri asagidaki tablolarda gostermistir.

Tiir Yas (yil) Cap (cm) Boy (m) Yasama Yizdesi (%)
Kizilgam 14 5,8 2,5 47
Fistikgami 13 22,2 6,4 97
Karagam 13 6,3 3,3 67

Tablo 1: Karagaydere bdlgesindeki agaclara iligkin ortalama veriler

Tiir Yas (yil) Cap (cm) Boy (m) Yasama Yuzdesi (%)
Kizilgam 13 7.4 4,5 60
Fistikgami 10 14,2 5,2 98
Karagcam 10 10,8 5,2 50

Tablo 2: Glrgenpinari bélgesindeki agaglara iliskin ortalama veriler
Arastirmacinin elde ettigi verilere gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Camlarin boylarina bakildiginda Karagaydere boélgesindeki camlarin genetik varyasyonu daha fazladir.
B) Iki bélgedeki agaclarin yaslarinin farkh olmasinda camlarin genlerinin isleyisinde olusan degisiklikler etkilidir.
C) Yasama yuzdelerine bakildiginda Karagaydere bdlgesi karagamlar igin daha uygun ortam kosullarina sahiptir.

D) Goévde cgaplarina bakildiginda kizilgamlar, Girgenpinari bolgesinde daha kolay dogdal segilime ugrayabilir.
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6.

Sivilar bulunduklari kabin her yerine basing uygularken katilar sadece temas ettikleri ylizeye basing uygular.

Bir dgrenci kati ve sivi basincinin bagl oldugu faktérlerle ilgili bazi hipotezleri test edecektir. Bunun icin bir strahideki
meyve suyunu taban alanlari ve agirliklari esit olan dért farkli bardaga doldurmustur. Bardaklardaki meyve suyu miktari
ve yuksekligi gorsellerdeki gibidir.

13 cm .

N 8cm

6cm

18 cm

I Il [ v
Meyve suyu miktari: 200 ml 80 ml 150 ml 140 ml

Buna gore asagidaki segeneklerin hangisinde kullanilan bardaklarla verilen hipotez dogrulanabilir?

Hipotez Kullanilan bardaklar
A) Meyve suyunun yogunlugu arttikga sivi basinci artar. Il ve IV.
B) Meyve suyunun derinligi arttikga dipteki sivi basinci artar. I ve IV.
C) Bardagin yere temas eden ylizeyi azaldikga kati basinci artar. Ive ll.
D) Bardagin toplam agirligr arttikga zemine uyguladidi kati basinci artar. Ilve lll

Bir is¢i, ici su dolu bir tankerdeki suyu sekildeki havuza mimkin olan en kisa slrede bosaltmak istiyor. Bunun igin tankeri
havuza gdrseldeki gibi yaklastiriyor.
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Destek

isci, tankerin vanasini acip su akisinin bitmesini beklerken asagidaki sorunlari tespit ediyor:

» Suyun akis hizinin giderek azalmasindan dolayr zaman kaybediyor.

» Tankerdeki su tamamen bogalmiyor.

Buna gére is¢i tankerin vanasini agtiktan sonra, 1. donem kapsamii

fen bilimleri deneme
sinavlari igin QR kodu
okutun veya tiklayin

Il. Ust taraftaki kapadi agmak
lll. Destegin tzerindeki kolu yukari kaldirmak
IV. Destegin Uzerindeki kolu asagi indirmek.

islemlerinden hangilerini yaparsa bu sorunlan giderebilir?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C)lvell. D) I ve IIl.


fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Daktilo
1. dönem kapsamlı 
 fen bilimleri deneme sınavları için QR kodu okutun veya tıklayın

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/8-Sinif-Test-Etkinlik-Deneme_30/8-Sinif-1-Donem-Sonu-Konu-Kapsamli-LGS-Deneme-Sinavlari_212/

Antik gaglarda zeytinyagdi, tahil gibi gidalarin gemilerde taginmasi sirasinda
“amfora” adi verilen kilden yapilmis testilerin kullanildigi bilinmektedir. Yandaki
fotografta, su alti arkeologlari tarafindan batik gemide bulunan birka¢ amfora
gorilmektedir. Bulunan amforalarin Gzerindeki yaniklardan yola gikarak geminin
yanma sonucu batmis olma ihtimali Gzerinde durulmaktadir.

Buna gore batik amforalarla ilgili yapilan asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogru olabilir?

A) Batik amforalarda yasayan canlilar zamanla amforalarin fiziksel ve kimyasal yapisini degistirmistir.

B) Zamanla batik amforalarin tGzerinde olusan catlak ve kiriklar amforalarin kimyasal degisime ugradigini gésterir.

C) Batmadan 6nce gemide meydana gelen yangin, amforalarin sadece dis goriiniisiinde degisiklik meydana getirmistir.
D) Batik amforalarin tzerinde biriken kati atiklar (plastik, metal vb.) amforalarin sadece kimyasal yapisini degistirmistir.

9. Hidroklorik asit (HCI) ¢ozeltisine ginko metali pargalari eklenerek asagidaki kimyasal tepkime deneyi yapihyor.

Erlenmayer <—

HCI

Balon <—= !

Hassas
terazi

1. Durum 2. Durum 3. Durum
* 1. Durum’da HCI ¢ozeltisi, erlenmayer, ¢inko pargalari ve balonun toplam kutleleri hassas teraziyle élgiluyor.

« 2. Durum’da ¢ginko pargalari HCI ¢ézeltisi igerisine atilir atilmaz balon erlenmayerin agzina takiliyor. Ardindan kabin
biraz 1sindi§1, gaz ¢ikisi oldugu, balonun sistigi ve kabin dibinde beyaz ¢okelti olusmaya basladigi gézlemleniyor.

» 3. Durum’da gaz cikigl bittikten sonra, balonun adzi baglanarak kaptan aliniyor ve geriye kalan kabin kutlesi 6lgtliyor.
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Buna gore deneyde gerceklesen kimyasal tepkimeyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? s X *‘\\\‘

A) Tepkime sonucunda ginko atomlari yok olmustur.

B) Balonun sismesine neden olan gazin kuitlesi 20 g'dir.

C) Tepkimeye giren maddelerin toplam kitlesi 200 g’dan azdir.

D) Tepkimede balonun sismesine neden olan yeni atomlar olusmustur.

10. Bir laborant, lizerinde yazan pH degerlerine gore siseleri rafa dizecektir. ‘\\\\t\\o"

Son kalan iki sisenin lzerinde etiket olmadigini fark eden laborant, yerlestirmeye devam edebilmek icin bazi islemler
yapacaktir.

Kalan sigeleri dogru bélmelere yerlestirmek igin laborantin yapacagi en uygun iglem asagidakilerden hangisidir?

A) Sisenin icindeki maddelerin tadina bakmali; tadi eksi olani K bdlmesine, aci olani L bélmesine koymalidir.
B) Bu maddelerin elektrigi iletip iletmedigine bakmali; ileteni L bélmesine, iletmeyeni K bélmesine koymalidir.
C) Sisenin icindeki maddeleri eline dokmeli; ele kayganlik hissi vereni L bélgesine, digerini K bolgesine koymalidir.

D) Turnusol k&gidi kullanmali; mavi turnusoli kirmiziya gevireni K bélmesine, kirmizi turnusoli maviye geviren L bélme-
sine koymalidir.
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CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI
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